
АФП: Турски активиста и филантроп који није штедео своје богатство како би помогао друштву, налази се већ три године у затвору у Турској - без пресуде
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Осман Кавала, који се већ скоро три године налази у затвору у Турској, а претходно није
осуђен ни за какво криминално дело, према речима својих присталица је неуморни
филантроп и бизнисмен, који није штедео своје богатство да би помогао друштву.
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  Није раније био познат широј јавности, али га је председник Реџеп Тајип Ердоган, послепропалог државног удара 2016, означио као претњу, преноси агенција Франс прес.  Данас је 1.000. Кавалин дан у затвору, што је подстакло његове присталице да надруштвеним мрежама покрену кампању са хаштегом #ФрееОсманКавала(#СлободаОсмануКавали).  "Украли су нам 1.000 дана живота... мајка мог мужа има више од 90 година и не зна да лиће више икада видети сина", рекла је на конференцији за новинаре у суботу Османоважена Ајсе Бугра.  Кавала (62) био је изузет од априлског закона, којим је помиловано хиљаде затвореника,као безбедносна мера у борби против епидемије коронавируса.  Пошто га је суд у фебруару ослободио по оптужби за учешће у антивладинимпротестима 2013. године, полиција га је задржала по другом основу, повезавши га сапропалим државним ударом.  Сада је оптужен за покушај укидања уставног поретка и шпијунажу.  Кавалин адвокат рекао је у суботу да "нема доказа" да је овај бизнисмен и филантроппочинио било какав злочин.  Ко је Кавала?  Рођен у Паризу 1957, Кавала је дипломирао економију на Манчестерском универзитету,а након очеве смрти 1982, преузео је породични посао.  Одувек је финансијски подржавао уметнике, помагао изградњу мостова, и многе другепројекте. Скроман, али тврдоглав, пристојан, али без длаке на језику, шеф који сеникада према запосленима није постављао с висине – тако га описују пријатељи.  "Пре бих га назвала колегом, него шефом. Осман бег нас никада није гледао с висине",рекла је за Франс прес Асена Гунал, генерална директорка Анадолијске културе.  Кавала је председник Управног одбора Анадолијске културе, која промовише људскаправа кроз уметност, укључујући и суседну Јерменију, са којом Турска нема дипломатскеодносе.  "Никада се није хвалио својим богатством, већ има скромну личност, коју је срамота збогсвега што поседује", каже Гунал.  Слом цивилног друштва  Кавала, који се налази у строго обезбеђеном затвору Силиври, на ободу Истанбула,постао је симбол онога што стручњаци карактеришу као "слом цивилног друштва".  Један Кавалин пријатељ каже да су га многи секуларно оријентисани грађани погрешноразумели, окарактерисавши га као богаташа који води луксузан живот.  "Он је човек који се бори за правду у свету. Његов отац је умро и он је преузео његовбизнис. Осман чак ни не води лускузан живот. Оно чему је изложен у политичком смислује неправда", каже његов пријатељ.  Суд је у фебруару пресудио да није било доказа да је Кавала финансирао 2013. годинедемонстрације против владиних планова да посече парк у центру Истанбула, како би нањеговом месту био изграђен тржни центар. Ти протести су убрзо прерасли уантивладине, и проширили се и на друге турске градове. Кавала је био један од деветокривљених који је све време до суђења провео иза решетака.  Недуго после његовог ослобађања, суочио се са два нова налога за хапшење, измеђуосталог, по оптужбама за шпијунажу, за које је он у марту из своје ћелије поручио да су"још смешније од претходних" оптужби.  Према мишљењу његових пријатеља, Кавала је радио за "бољу Турску", бездискриминисања икога, и у то време када је турско друштво дубоко подељено.  "Осман је одувек увиђао вредност активног грађанског ангажмана у мирним цивилниминицијативама, чији циљ је опште добро, а не само добро једног дела друштва. Он јепоследња особа која би подржала покушај државног удара, и заиста је запрепашћујућевидети да је у ситуацији у којој је, као и да је постао пион у некој несхватљивојполитичкој игри", сматра Ема Синклер-Веб из организације Хуман Ригхтс Wатцх.  Према Гунал, Кавала је одувек водио рачуна да не увреди људе, иако може да будеоштар у дугим расправама.  "Тужна сам због чињенице да је особа која улаже толико труда да неког немаргинализује, маргинализована, и на мети људи који га уопште не познају", каже Гунал.  Бурхан Сонмез, члан Међународног ПЕН центра, каже да га је Кавала замолио да кажепријатељима у иностранству, дипломатама и активистима да не долазе да присуствујуистанбулском саслушању, 24. децембра.  "Уместо тога, треба да тај важан тренутак у години проведу са породицама ипријатељима. Божић је најбоља прилика да се буде са најближима, рекао је", наводиСонмез.  Стари Кавалин пријатељ каже да су "људи заведени".  "Богат, буржуј, бизнисмен... Не, Осман је тврдоглави левичар! Турска је земља која сеострвљује на све што је добро", истакао је Кавалин пријатељ.  (Н1, АФП)  
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